



媒体联播

潇湘晨报

山寨文化的精髓在于制衡

话题:央视《新闻联播》探讨山寨现象,一时成为3日各大网站的热点内容。

观点:自从山寨一词被发明以来,中国语言在冷幽默方面的表现力迅即攀上了一个新高度。

山寨文化的发扬光大,需要感谢山寨手机的提携。如果拿现行法律和行规的尺子去量,山寨手机当然问题重重甚至劣迹斑斑、罪行累累。但发乎民间的创造性力量,最不宜一棒子打死。如果没有作为搅局者的山寨手机,手机的进步或许并不在于消费者的呼声,而只能取决于巨头们对于利润的规划。

山寨的魅力更在于它的文化属性,山寨文化的本质即是对权威、正统的反叛与制衡。最理想状态的社会,是力量形成了均势的社会,来源于民间的制衡力量尤显珍贵。

上海商报

增白剂是否有害的争论为何旷日持久

话题:中国面粉中使用了20年的增白剂,被一些专家指认有“致癌作用,欧盟等国已经禁用”。

观点:添加了增白剂的面粉到底对人体是否有害?这一争论旷日持久,让人寻味的是,国家粮食局、国家质检总局、农业部等多个部委坚持主张禁止面粉添加增白剂,只有卫生部提出了诸多反对禁用的理由。

别怪公众偏好负面想象,面粉增白剂争论的新闻一出,我们还是愿意站到增白剂有害这一方立场上来的。

事实上,在食品安全问题的判断上,我们更应当选择当断则断而不是无休止的争论。从地沟油到瘦肉精,从三聚氰胺到各种添加剂,从奶粉到鸡蛋,中国的食品安全问题已经给公众带来了一丝抹不掉的阴影,“宁可信其有,不可信其无”式的“有罪推定”已经成了公众对待食品安全的无意识选择。为了尽快驱散公众心中的疑虑,至少在面粉增白剂问题上,国家有关部门必须给出明确的说法。

别让“气球奶奶”心愿过冬

□梁江涛



社会关注

一个83岁的老奶奶在郑州路边卖气球,拒绝施舍,一名过路女孩深受感动,将此事传至网络。诸多网友看后感动,均表示要买老奶奶的气球,帮她完成为患脑病小孩买新书包和衣裳的愿望。(12月4日《郑州晚报》A04版)

过路女孩在网上说要对“气球奶奶”“跨出那一步”和“伸出手”,几天后成了郑州这个寒冬热烘烘的两个词组。众多网友认为老奶奶“自食其力、值得尊重”“看了欲哭”“深受感动”。看到这则新闻,我相信每个人都会鼻尖一酸,的确,冬天来了,“气球奶奶”让人好挂念。

凛冽寒风中沿街叫卖气球的老奶奶品格中有“三大亮点”值得钦佩。其一,拒绝乞讨。面对有人问她生活如此窘迫,为什么不当一个乞丐?她很生气地回答:“我强(倔强)了一辈子,老了反而去要饭?我不干。”其二,拒绝施舍。有不少过路者见她年老,施舍她钱,她坚决不收。其三,爱心永驻。她的微薄收入除了供养自己患病的女儿外,还要给收养的一位脑病男孩治病。她的愿望是等自己攒足了钱,要给小男孩买件漂亮的衣裳和新书包。

不让“气球奶奶”的愿望成为泡影,这是社会的责任,每个人的担当。我们不必悲天悯人,旁征博引,到处去找出现“气球奶奶”的深层次社会原因,当下最紧要的是,每个人面对社会弱势群体都应多一份爱心,多一些体恤,多一些担当,学习温州“施粥摊”,用每一个人的奉献去温暖那些冰冷的心。

只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”无论是去买老奶奶的气球,还是帮老奶奶卖气球,都是温馨的善举。让我们帮“气球奶奶”的愿望在这个冬天里就能如愿以偿。

(“气球奶奶”后续报道见本报今日A16版)



谁让举报者含恨而去?

10月15日,河北邯郸市东村老支书郭成志同其他4名村民到北京举报现任村支书白虎林违法占用村里的土地、占用赔偿款数以亿计等经济犯罪问题。没想到被白虎林带10多名打手追到北京,一番殴打后身体高位截瘫,最终在医院含恨而死。因为信访而引发的举报人伤残甚至死亡的恶性事件在这几年不仅没有下降的迹象,反而在各级政府部门所谓“大接访”的热潮中逆势上扬,不能不说是迫切需要反思的关键问题。(12月4日《中国青年报》)



唐春成图

号,更令人痛心——

其一,前脚刚刚安全检查,随后就是夺命大火,如此检查,是作秀还是走过场?

其二,没有经过民政局的批准、非法经营的爱心老人公寓为何事先无人过问、查处?收寄老人70名,这不是一个一般的数量,当地众多职能部门的日常工作难道都是在“盲人摸象”?

其三,民政部门明知需要交叉、多重管理,却未能妥善协调和监管,这不是失职又是什么?

其四,有死者家属反映,这个老人公寓存在重大消防隐患,却没有引起重视,现场地上散落十几个灭火器,检验日期最迟的也在2003年8月。为什么悲剧之后我们经常能听到“存在重大消防隐患,却没有引起重视”这样的哀叹? 浙江杭州 吴杭民

“第一高楼”暗战是现代社会的病态

11月29日,总高度达632米的“上海中心”大厦正式破土动工,总投资额预估高达148亿元人民币,建成后有望成为新的“中国第一高”。

(12月4日《南方日报》)

经济学家安德鲁·劳伦斯的“摩天大楼指数”揭示一种“百年病态关联”:大厦建成,经济衰退。在金融危机下,难道要一语成谶?

有资料表明,建筑如果太高,需要庞大的建设成本与管理成本做支撑。从经济学的角度看,未必划算。事实上,第一高楼除了管理难度与管理成本高以外,高楼自身也十分脆弱,抗突发事件(比如地震、爆炸、火灾等)的能力比较低。

正如有建筑业业内人士所言,“追求‘第一高楼’是现代社会的病态,高楼建设不能离开实际情况,不能超越当地经济发展的水平,否则高楼将不再是纪念碑、里程碑,而有可能成为墓碑”。

湖北武汉 踏雪痕

给燃油税反对者说话的权利

日前,云南楚雄交通规费征收稽查处处长杨凯以网友的身份发帖《燃油税改税需慎之又慎》,提出了14条反对开征燃油税的理由。(12月4日《新快报》)

网友们首先就杨的身份与立场展开辩论,质疑杨有“屁股决定脑袋”之嫌。

但细看杨凯提出的14个问题,也并没有胡搅蛮缠的意思,以我的水平看,大多数问题甚至说得很有道理,确实需要我们去研究解决。随便举出几条:我国的公路多且等级不一,没有提供平等的竞争条件,按油量付钱必然是走坏路的吃亏,特别是西部欠发达地区,这难道不是事实吗?

杨凯发表了对燃油税的不同意见,我们应该欢迎,也应该感谢,更要维护一个公民对国家大事的发言权。 江苏东台 殷国安

郑州高乐高酒业公司

本公司专为解决各单位、公司不同规格招待用酒,品种有清香、浓香、酱香等品牌白酒,先尝后买,假一赔十。电话:13613713831

聊一真心朋友浪漫爱情 听一曲折跌宕唯美爱情故事 拿起电话尽情体验精彩生动世界 9600111 网通固话小灵通均可拨打

大商新玛特郑州总店 推精准营销

□晚报记者 冯刘克

会员日效果初显

11月7日,大商新玛特郑州总店推出会员日制度,将每周五固定为会员日。在会员日当天,针对会员不仅是有高倍积分、商品折扣等营销方面的专享优惠,同时举行多种多样的会员专场讲座,并在会员服务上与普通顾客有一定的区分。截至上周,会员日活动已经举办了4次,其效果逐渐显现,得到众多会员的认可。不少大商新玛特郑州总店的会员反映,以大商会员身份享受到了更多的服务、优惠和欢乐,并且通过会员日互动活动,结识了很多新朋友,在繁忙的工作之余,在购物的同时,得到了放松与快乐。

创新会员日 彰显策略高度

维持稳定并具有重复消费能力的忠诚消费者群体,对于百货零售业来说是目前的普遍思路,而推广会员制度是聚集忠诚消费群体最有效的方法之一。然而,最有效的方法当然也会是最普遍的方法,会员制度已经充斥了几乎所有的郑州百货零售业。对于消费者来说,当然希望通过加入会员获得更加优惠的价格与更加优质的服务,但对于一个商场一张卡的局面,确实有些无所适从。

在这种竞争态势下,大商新玛特郑州总店在会员制度进行了创新,采用一种全新的方式,于11月7日首先推出会员日,为会员专设节日,展开更多与会员互动的

活动来体现大商新玛特会员的价值,从而将会员制度推向一个新的高峰。会员日设在每周五,专享的优惠和互动活动为会员带来了更多的附加价值。另外,针对会员每周六不定期举办特色讲座。特色讲座根据不同的需求,邀请相关行业的专家,为会员提供生活方面的引导和各种充电提升机会。

差异化经营 瞄准精准定位

大商新玛特郑州总店副总经理李焱介绍说,从经营业绩上来看,开业以来,大商新玛特郑州总店会员消费占比已经达到60%-70%,这样的比例已经达到成熟商场的会员消费占比。而且从客单价来看,会员消费普遍高于普通顾客消费。这一消费比例驱动大商新玛特郑州总店针对会员开展精准营销。

“会员日营造的会员专属优待的氛围非常浓厚,我们希望通过长期固定开展这样的会员日,培育自己忠诚的顾客。”李焱表示,“我们将会采用更加丰富、精彩的活动形式和内容,来回馈我们的会员顾客,今后的会员日,用四个字来形容的话,就是‘精彩不断’!”

大商新玛特郑州总店开业之后,成为郑州商业的一个标杆,其优质的服务、创新的理念、丰富的业态都得到了众多消费者的一致认同,对于会员活动思路的革新,相信会更大程度地引发郑州商业新一轮差异化营销的竞争。

“副职超编”的郴州注脚

湖南郴州日前面向全球招聘高级雇员3名,聘任到市政府副秘书长的职位并到相应单位兼任副职,年薪标准为50万元并视业绩另给予精神与物质奖励。(12月4日《新民晚报》)

郴州市政府网站公布的数据显示,该市目前已有正副秘书长9人。在广大网民讨伐劲头十足,“副职过多”正深陷社会舆论旋涡之时,郴州市为何如此不明智地“顶风作案”呢?细看“严格”的招聘要求,令人顿悟,原来,郴州市不缺官员,缺的只是有才华、有能力的官员!

回过头来再看越刮越烈的“副职超级阵容”的网络风暴,忽然觉得,郴州之举应予提倡:在讨伐“副职过多”的同时,更要支持求真务实的“增补”行为。毕竟,把干事创业“招进来”,比将无所事事者“赶出去”更重要。 河南郑州 郭兵

老人公寓大火烧出的N个问号

12月3日凌晨,温州市鹿城区觉心老人公寓发生一起火灾,造成7人死亡。(12月4日《现代金报》)

大火夺命,令人痛心,而大火烧出的N个问

UnionPay 银联 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍

即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,消费满880元还可获赠价值188元宋河共赢天下酒一瓶(每天限送5瓶,送完为止)。

本周(12月5日-12月11日)活动商家:
北大荒野生大鱼福
折扣:使用62字头银联标准卡刷卡消费享受8.8折优惠(包桌除外)。

地址:城东路与商城路交叉口向南30米路西
订台电话:0371-66338211 详见B16版